

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Año II
En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25
Número suelto, 5 céntimos

Jueves 20 de Julio de 1905

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
SAN FERNANDO, 34, BAJO
La correspondencia al Administrador
Teléfono n.º 184
Apartado n.º 35

Núm. 434

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Edición de la tarde

Diario de un reporter

Cantemos con música de La Diva:
Hoy todo el mundo huelga aquí
y nadie piensa en trabajar...

porque D. Pablo I, fundador de la dinastía de los Iglesias, ha dictado un ukase ordenando que hoy se huelga en toda España, insulas y continentes para protestar del encarecimiento de las subsistencias y de la falta de trabajo, consecuencia esta última que no parecerá muy propia tal vez; porque huelga para protestar de que no hay trabajo, es una combinación paradójica que yo no sé cómo diablos se le ha ocurrido a D. Pablo I, con todo aquel talento que dicen que tiene.

Hoy ha holgado todo el comercio de Alicante. Las tiendas han permanecido cerradas y los dulces y sofadores horteras, libres por un ukase socialista del repetido D. Pablo, han podido estirar las piernas a su sabor, dejando ociosos el tiránico peso y la vetusta media vara.

Hasta los tranvías han dejado de circular, con lo cual los infelices pencos (creo que son *pencas*) han ganado también su diuta de descanso, que bien lo merecen, mejor que muchos racionales.

Los únicos que no han holgado son los pobres guardias civiles, obligados a pasear la población por parejas con toda la impedimenta de su instituto y todo el horrible calor que por clasificaciones haya correspondido, que ya será bastante más que el plus que pueda tocarles. Para la guardia civil no hay un D. Pablo compasivo que les quite de encima, ni siquiera del espantoso traje de paño azul y tricorno de hule que usan en Julio lo mismo que en Enero y con los cuales ya llevan adelantado un excelente «entrenamiento» como dicen los galófilos, para cuando el Africa sea nuestra y hayan de prestar servicio en el desierto de Sahara ó en Tumbuctú la negra.

A mí me parece que estas protestas a la moderna, en las cuales uno manda y los demás no tienen más remedio que obedecer, en aras de la libertad, son excelentes para probar hasta qué punto nos resignamos todos con la voluntad ajena, sin ocurrirnos siquiera la idea de rebelarnos. Son socialistas todos los que hoy han cerrado sus comercios ó han dejado

su trabajo ó se han resignado a imitar el ejemplo de los demás?

De ninguna manera. Pero... La abulia es otra de las enfermedades del siglo, sinó es la peor, y cada vez que se pone sobre el tapete una de estas cuestiones, queda demostrado elocuente y palmariamente que nadie tiene voluntad de oponerse al imperativo categórico de un grupo, de un hombre, de una entidad cualquiera, que sepa mandar una cosa y amenace con hacer y acontecer si no se le obedece, aunque las tales amenazas corran parejas con las del enano de la venta.

Inconsecuencias

Los que no practican las creencias católicas porque se lo impide la estrechez de la ley de Dios, pero que no por eso dejan de admirar las excelencias de aquellas doctrinas, suelen ser inconsecuentes en puntos capitalísimos y cuya trascendencia alcanza hasta su salvación ó condenación eterna. Pongamos un ejemplo muy conocido:

«Quién no ha visto á esos hombres, en momentos de angustia, cuando sufre su corazón y se hallan heridos en mitad de él por la pérdida de un ser querido, quién no ha visto á esos desgraciados hombres envidiar sinceramente y sin tratar de disimularlo á los cristianos que tenemos la fortuna de profesar y practicar las creencias católicas? Quién, al pretender derramar un consuelo en el alma atribulada de aquel amigo que ha perdido que renunciar para la vida presente al hijo de su corazón, no ha observado en aquellos síntomas de desesperación, no ha visto en su semblante la espantosa mueca del descreimiento y no ha oído de sus labios esta franca confesión: te envidio por tu fe; quién la tuviera?»

Pues bien, aquí viene la inconsecuencia; aquel mismo hombre que tan sinceramente siente y manifiesta la carencia de los divinos tesoros de la fe católica, aquel mismo que, según dice, daría cuanto pudiera por tener nuestra fe, aquel que estima acertadamente que la fe cristiana es un bien estimabilísimo y la carencia de él constituye positiva desgracia, es precisamente el que no pone el menor cuidado ni la más leve diligencia en remediar en sus hijos el gravísimo mal que deplora.

Ese mismo hombre es quien sirve de obstáculo á la felicidad de los seres más amados por él, y no solo es un desgraciado sino que fabrica por sus propias manos la infelicidad de sus hijos. ¿Cómo será su cariño hacia tales pedazos de su corazón, cuando conociendo por experiencia dolorosa y propia las excelencias de la fe cristiana, no procura, aún desde el punto de vista del propio egoísmo, que sus hijos se eduquen en la fe católica? ¿Por qué, en vez de eso, aún los aparta de las ocasiones buenas que el Señor les ofrece y dificulta el arraigo de la fe en su tierno corazón, hablando ante ellos con poco respeto y hasta con desprecio muchas veces, de las cosas de Dios, dejándoles que lean cuanto caiga en sus manos, aunque esté plagado de racionalismo y positivismo, que tanto abundan por desgracia, que son los huracanes que devastan los campos de la inteligencia, que sacuden fuertemente el corazón despojándole de sus más bellos sentimientos, que promueven todas las pasiones impetuosas y destruyen cuanto de noble y generoso hay en la criatura racional?

Meditarán tales padres que conocen las excelencias, siquiera sean las menos elevadas, de la fe católica, que está en sus manos el hacer la dicha de sus hijos educándolos en cuanto dependa de sus fuerzas en el regazo de la Religión, que es donde únicamente se hallan consuelos eficaces para toda adversidad; fueran consecuentes deduciendo de hecho que palpablemente conocen los corolarios que el mismo sentido común ya dicta, y en vez de esas generaciones desgraciadas que solo en el suicidio material ó moral hallan el término de sus desventuras y por tanto son funestísimas para la sociedad, tendríamos familias cristianas y resignadas que sobrellevando las adversidades de la presente vida con santo valor y resignación heroica, llevando ante los ojos el lema «siempre adelante», serían el gozo de la patria á la cual darían días de gloria y prosperidad.

ANTONIO CREMADES Y BERNAL.

DESDE ELCHE

A un hermano

(CONTINUACION)

¿Crees tú, hermano de mis pecados, que rezamos mucho mientras nos son diferentes las elecciones?

Nosotros no creemos ni una cosa ni otra. Los obreros de hoy, por desgracia suya y de todos, son poco rezadores, y en cambio son quizá los únicos que ya arrastrados por el cacique liberal, ya guiados por el jefe socialista, acuden siempre á depositar sus inconscientes votos en las urnas electorales. En Elche mismo hemos oído decir más de una vez que los socialistas luchaban, no por triunfar, pues que lo tenían por imposible, sino porque era un deber suyo acudir á los colegios, siquiera fuese para mantener la costumbre entre los suyos. Y á fé que sin espera de triunfo saben acudir todos como un solo hombre.

Pero aunque triunfaran ¿eres tú que los obreros podrían poner ya un cuarto de gallina en el puchero? Recuerdo que en cierta ocasión hablaba un candidato liberal triunfante y decía por darle gusto á la lengua y halagar á los trabajadores: Yo quiero que al obrero se le de cada día pan y no sólo un pan, sino mejor panes. ¿Con uno sólo se hubiera contentado? Pues de estas capuchas, hablar muchas.

Lo único que podría pasar es lo de otras partes en donde han triunfado los sectarios. Como suprema panacea que cura los males sociales se les ocurre suprimir las subvenciones para fiestas religiosas, y poner contribuciones hasta á las campanas. Mas el cándido pueblo seguiría sufriendo como siempre.

«Aguarda! Miren ustedes ahora lo que en el mismo párrafo nos dice el hermano: «En la última desastrosa guerra nuestros batallones eran bendecidos por Obispos y sacerdotes con medallas de personas que, aunque no hablan, son muy ilustres, y sin embargo cada paliza que nos metieron los imperios norteamericanos, que no creen en Dios, ni siquiera en la Pilarica, nos dieztaba.»

«Santo Dios, cuántas barbaridades juntas! Y los obreros, sobre todo los que reniegan de la fe de Jesucristo, habrán creído á puño cerrado todas esas majaderías del autor de la hoja, á quien ciertamente, por hablar mucho, tendrán por *personajillo* ilustre.»

«Dí, hermano, y ¿á qué viene ahora eso de la Guerra? ¿Para tomarte el gusto de hablar de bendiciones episcopales y medallas de santos? ¡Lástima, hombre, que no hablen hoy los santos que ya murieron! Hablarán por los colmillos como los charlatanes en el mitin y pasarán por

ilustres. ¿Pero mudos? ¡Quiá, hombre! Dime, hermano, ¿y hablarás tú ó tu retrato cuando mueras? ¡Ah, sí! De seguir por ese camino si que hablarás en las calderas de Pero Botero, porque aquí en el mundo será un poquito difícil. A no ser por mediación de tus compañeros los espiritistas, ¿cómo habrías de hablar? Oye tú, hermano y por qué S. Agustín y S. Gerónimo, por ejemplo, hayan muerto y, como es natural, no hablen, dejarán de ser *personajes ilustres* dignos de figurar en las ilustres páginas de la Historia? ¿Qué inocente eres, hermano! Nosotros en verdad te creíamos más listo.

Los impíos norteamericanos no creen en Dios. Hombre, suelta la pluma y vete á la escuela, hermano, y allí te enseñarán que los protestantes, no sólo creen en Dios sino que son cristianos descañados, ovejas apartadas del sagrado redil del Divino Pastor. Y hasta es posible que te digan que en los Estados Unidos abundan hoy más los católicos que los pertenecientes á cualquier otra secta disidente. Y más todavía, que la tibeza que se observa entre los católicos de las naciones latinas va siendo reemplaza a por el más vivo y abundante calor en las naciones anglo sajonas, próximas á tornar á la verdadera y única Iglesia de Jesucristo.

Ni son tan impíos cuando se abren las sesiones de Cortes elevando un pastor sus preces al cielo.

«En cuanto á la paliza te diré que no recordamos ninguna. Lo único que sabemos es que perdimos las colonias sin combatir. Que otra cosa hubiese sido si á nuestros bravos soldados, con la teledinámica de las medallas que de sus cuellos pendían y su firme voluntad fija en el máuser que su valeroso brazo empuñaba, se les hubiese mandado pelear.»

Muchos episodios como el de Vara de Rey, que murió aun cuando no era *po-brere*, podría registrar nuestra patria histórica.

Y creemos, hermano, que por hoy hemos dicho lo bastante.

JOSÉ PITO.

DESDE NOVELDA

Una estocada al maestro

«Pobre Leoncio, á mi ver,
Tu locura es singular,
¿Quién te mete á censurar
Lo que no sabes leer?»

«Cuando esos mudos de Dios to-
po con ciertos periodistas de pega qui-

DON QUIJOTE DE LA MANCHA 329

García que dice. Oyendo esto Dorotea dijo llamando á Cardenio: Poco le falta á nuestro huésped para hacer la segunda parte de D. Quijote. Así me pareció á mí, respondió Cardenio, porque según da á entender, él tiene por cierto que todo lo que estos libros cuentan pasó ni más ni menos que lo escriben y no le harán creer otra cosa frailes descalzos. Mirad, hermano, tornó á decir el cura, que no hubo en el mundo Felix Marte de Hircania, ni D. Cirongilio de Tracia, ni otros caballeros semejantes, que los libros de caballerías cuentan, porque todo es compostura y ficción: de ingenios ociosos, que los compusieron para el efecto, como vos decís, de entretener el tiempo, como lo entretienen leyendo los vuestros segadores; porque realmente es juro que nunca tales caballeros fueron en el mundo, ni tales hazañas ni disparates acontecieron en él. A otro perro con ese hueso, respondió el ventero, co-aprieta el zapato; no piense vuestra merced darme papilla; porque por Dios que no soy nada blanco; bueno es que quiera darme vuestra merced á entender que todo aquello que estos buenos libros dicen sea disparates y mentiras, estando impreso con ellos fueran gente que habían de dejar imprimir cantamientos: junta y tantas batallas y tantos enemigos, replicó el cura, que esto se hace para entretener nuestros ociosos pensamientos; y así como hay juegos de ajedrez, de pelota y de truco para poder trabajar, así se consiente imprimir y que haya tales libros, creyendo, como es verdad, que

328 FOLLETON DE LA VOZ DE ALICANTE

la mitad de su furia y puesto con un montante en la entrada de una puente, detuvo á todo un innumerable ejército que no pasase por ella. É hizo otras tales cosas, que si como él las cuenta y las escribe él de sí mismo con la modestia de caballero y de cronista propio, las escribiría otro libro y desapasionado, pusieran en olvido las de los Héctores, Aquiles y Roldanes. Tomaos con mi padre, dijo el dicho ventero; mirad de qué se espanta, de detener una rueda de molino; por Dios, ahora había vuestra merced de leer lo que leí yo de Felix Marte de Hircania, que de un revés solo partió cinco gigantes por la cintura, como si fueran hechos de habas como los frailecillos que hacen los niños; y otra vez arremetió con un grandísimo y poderosísimo ejército, donde llevó más de un millón y seiscientos mil soldados, todos armados desde el pie hasta la cabeza y los desbarató á todos como si fueran manadas de ovejas. Pues qué me dirán del bueno de D. Cirongilio de Tracia, que fué tan valiente y animoso como se verá en el libro, donde cuenta que navegando por un río, le salió de la mitad del agua una serpiente de fuego y él así como la vió se arrojó sobre ella y se puso áhorcajada encima de sus escamosas espaldas y la apretó con ambas manos la garganta con tanta fuerza, que viendo la serpiente que la iba ahogando, no tuvo otro remedio sino dejarse ir á lo fondo del río, llevándose tras sí al caballero, que nunca la quiso soltar; y cuando llegaron allá abajo, se halló en unos palacios y en unos jardines tan lindos, que era maravilla; y luego la sierpe se volvió en un viejo anciano, que le dijo tantas cosas, que no hay más que oír. Calle, señor, que si oyese esto, se volvería loco de placer: dos higas para el Gran Capitán y para ese Diego

DON QUIJOTE DE LA MANCHA 325

que ella más tiraba, hasta que el licenciado le dijo que se la diese, que ya no era menester más usar de aquella industria, sino que se descubriese y mostrase en su misma forma y dijese á D. Quijote que cuando le despojaron los ladrones galotes, se había venido á aquella venta huyendo; y que si preguntase por el escudero de la princesa le dirían que ella le había enviado adelante á dar aviso á los de su reino, como ella iba y llevaba consigo el libertador de todos. Con esto dió de buena gana la cola á la ventera el barbero, y asimismo le volvieron todos los adherentes que había prestado para la libertad de D. Quijote. Espantáronse todos los de la venta de la hermosura de Dorotea, y aun del buen talle del zagal Cardenio. Hizo el cura que les aderezasen de comer de lo que en la venta hubiese, y el huésped, con esperanza de mejor paga, con diligencia les aderezó una razonable comida; y á todo esto dormía D. Quijote y fueron de parecer de no despertarle, porque más provecho le haría por entonces el dormir que el comer. Trataron sobre comida estando delante el ventero, su mujer, su hija Mari-tornes y todos los pasajeros, de la extraña locura de D. Quijote y del modo que le habían hallado: la huésped les contó lo que con él y con el arriero les había acontecido, mirando si acaso estaba allí Saulecho; como no le viera, contó todo lo de su mantenimiento, de que no poco gusto recibieron; y como el cura dijese que los libros de caballerías que don Quijote había leído le habían vuelto el juicio, dijo el ventero: No sé yo cómo puede ser eso, que en verdad que á lo que yo entiendo no hay mejor lectura en el mundo y que tengo ahí dos ó tres dellos con otros papeles que verdaderamente me han dado la vida, no sólo á mí, sino á otros muchos, por-

parecen enciclopedias ambulantes, me quedo maravillado y suspeso, pensando que en la antigua Grecia, cuya cultura llegó a ser tan famosa, no hubo más que siete sabios, mal contados, y ahora, en nuestros venturosos tiempos, ¡Jesús! qué barbaridad! los sabios se han de tal manera multiplicado, que no digo siete, sino setenta, setecientos, siete mil y aún siete millones, me parece un número todavía corto.

Verdad es que la raza ó la racha de sabios de ahora se distingue de la antigua en que siempre ó casi siempre hablan del *alquitabre*, es decir, hablan de lo que no saben, y por lo común, con erudición prestada, ó lo que es igual, *por boca de ganso*. Y se ven por ahí tantos gansos vestidos de pavo real, que llega uno á dudar, si tendrán razón alguna, ciertos naturalistas anticlericales que colocan al hombre en el reino animal y le clasifican y definen como un animal bipedo. Claro es que yo como obscurantista, protestó indignado contra ese *agravio personal* que la ciencia contemporánea infiere á la dignidad humana; pero mi amigo el Sr. J. Mira, autor del *Salto en las Tinieblas*, y de otros saltos mortales, como verá el curioso lector en el decurso de estos escarceos periodísticos, no negará de los suyos, y admitirá á pies juntillas, la genealogía que hace descender al hombre del mono.

Sabido es que este animal posee en alto grado el instinto de imitación, pero ni aún en esto ha logrado el Sr. J. Mira aventajar á su *ilustre progenitor*, por lo cual, no pudiendo imitar ni en el fondo ni en la forma á los notables escritores de su cuerda, ha tenido la feliz idea de copiarlos al pie de la letra, y poniendo su firma al pie del escrito, quiera hacer aparecer como de propia cosecha lo que no es más que un plagio descomunal. Por algo decía yo en mi primer artículo que en el periodismo hay mucha literatura de *matute*, mi contrincante no se dió por aludido ó no quiso entender el aviso, y yo, por consideración á su prestigio no quise denunciar entonces el *matute*, pero vista su reincidencia y para que no siga defraudando á la literatura y engañando á sus cándidos lectores, voy á poner de manifiesto algunos botones por vía de muestra.

Querría decirnos el Sr. J. Mira, de donde sacó aquel párrafo *«El Syllabus, inyectiva sangrienta, absoluta, contra la libertad, contra las democracias de nuestra época, contra la ciencia contemporánea, contra todo lo que no se ajuste á las prescripciones dogmáticas del derecho canónico»*? Pues yo se lo diré; lo copió usted *ad pedem litera* de la obra *«Conflictos entre la Razón y el Dogma»* del Sr. Ardieta, tomo primero, pág. 241.

Y aquel otro que en el mismo artículo *«Duplica»* pone usted también como de su propio peculio, á saber: *«La religión de la razón, de la ciencia, del amor, de la libertad, de la moral humana y universal»*,

¿de dónde salió? Tampoco lo recuerda usted? Pues yo le refrescaré la memoria; salió, sin quitarle punto ni coma, de la citada obra, tomo 1.º pág. 243.

Para qué he de continuar *«desentrañando con mano hábil»* como usted dice, sus artículos anteriores, cuando todos los artículos que usted zurce *tan hábilmente* son artículos de *contrabando*? Ya entraré en el fondo de ellos, porque hay tela cortada para rato, y le probaré que no yo, que ya voy siendo adulto, sino cualquier niño de los que van á la escuela y sepan medianamente el catecismo puede contestar victoriosamente, á eso que á usted le parecen argumentos indestructibles y no son más que burdos sofismas del error, mil veces pulverizados por la lógica incontestable de los Apologistas Católicos.

Pero antes de pasar adelante, y ahora que estamos solos y nadie nos oye, quisiera hacer á usted una pregunta inocente. ¿Tendría usted la bondad de decirme ingenuamente de dónde ha tomado esas parrafadas que aparecen en el artículo *«Salto en las tinieblas»* y que difieren tanto del ordinario estilo que usted emplea? Si me es usted franco, prometo guardarle el secreto y nadie se enterará del préstamo; de lo contrario, destacaré una pareja de carabineros en persecución del contrabando, y si lo encuentran, que si lo encontrarán, escribiré un nuevo artículo con el título de *«Otro salto mortal»*.

Y, entreparéntesis, Sr. J. Mira; puesto que tan devoto es usted de la obra de Ardieta, que explota á maravilla para sus numerosos plagios, ¿por qué no le imita usted en su conversión, ya que tanto le sigue en sus extravió morales é intelectuales? Porque, según me dicen, el señor Ardieta, abjuró de sus errores y se reconcilió con la Iglesia, llorando amargamente el tiempo que empleó volviendo contra Dios los dones que de Él había recibido para amarle y servirle. El Sr. Ardieta, dotado de inteligencia poco común y de una exuberante imaginación, pudo sostener con las galas de una dicción florida los más crasos errores religiosos; pero hay que desengañarse, amigo mío, «aunque la mona se vista de seda, mona se queda», quiero decir, que todos los errores y todos los sofismas son susceptibles de vestirse con florido ropaje, con formas deslumbradoras, y aún diré que precisamente en eso consiste el arte de los grandes sofistas, en arrojar polvos de oro sobre los ojos de los incautos, para que cegados por la belleza de la forma, no descubran la fealdad del fondo; proceden como diestros boticarios que doran la amarga pócima para hacerla menos repugnante al enfermo que la ha de tragar. Así cayó usted, señor J. Mira, así han caído muchos y así irán cayendo todos los días; porque, ya lo dije aquel que no puede engañarse ni engañarnos: *Stultorum infinitus est numerus*.

Mucho me queda por decir todavía acerca de la personalidad literaria del señor J. Mira, pero observo que este artículo me vá resultando ya un poco largo, y dejo su continuación para mañana, Dios mediante.

El Corresponsal

ALICANTE

Mañana viernes en celebración del cumpleaños de S. M. la Reina Doña María Cristina las tropas vestirán de gala y ondeará el pabellón nacional en los edificios públicos.

≡ Por falta de número de concejales, no celebró ayer tarde la sesión ordinaria el Ayuntamiento de esta capital.

Se celebrará mañana viernes á las seis de la tarde, en segunda convocatoria, figurando en la orden del día los siguientes asuntos:

- 1.º Expedientes de Ornató.
- 2.º Instancia de D. Manuel Aldeguer.
- 3.º Idem de D. Manuel Iborra; solicitando reconocimiento de crédito.
- 4.º Idem de D. Miguel P. de Bonanza.
- 5.º Asunto de alumbrado.
- 6.º Expediente de quintas.
- 7.º Cuentas municipales del ejercicio de 1904.

≡ Se encuentra en esta capital D. Pascual Ibañez, presidente que fué de esta Audiencia.

≡ Se ha hecho el depósito para unir la línea telefónica interurbana entre Alicante y Elche.

≡ Según noticias recibidas en este Gobierno Civil, ha sido capturado por la benemerita en las cercanías del pueblo de San Vicente, un sujeto que dijo llamarse Remigio Martínez Valdusa, que formaba parte de la partida de hombres armados que merodeaban por los alrededores de los pueblos de Elda, Petrel y Elche.

Al ser interrogado por la guardia civil, el citado individuo ha manifestado que ignora el nombre de los que le acompañaban y que los conocía por el *«Noy»* y *«Ché»*. Estos últimos no obstante las pesquisas de la Guardia civil no han podido ser detenidos.

≡ Mañana regresará a Madrid el primer tren botijo de la temporada.

≡ El estado del Pantano en el día de hoy, á las cuatro de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua, 3 palmos.—Pared descubierta, 89 id.—De cieno, 104 id.—Entra 114 hila.—Sale 114 id.

≡ El Boletín Oficial publica entre otros, los siguientes asuntos:

Extracto de la sesión celebrada el día 20 de Octubre de 1904 por la comisión mixta de Reclutamiento de Alicante.

Circular de la zona de Reclutamiento y reserva de Alicante.

Otra de la administración de Hacienda de la provincia.

Matrícula industrial correspondiente al año 1905 de Elche.

Edictos de Ayuntamientos y providencias judiciales.

Registro civil

Nacimientos.—Enrique Ferrándiz Alfonso y Vicente Santa María Castelló.

Defunciones.—Rafael López Ferrer, Isabel Pascual Mora, Vicenta Puig Ortollá y Leonor Segura López.

Matrimonios.—José Iborra con Carmen Belando.

Sección marítima

Movimiento de buques

en nuestro puerto durante las últimas 24 horas:

Entrados.—Vapor español Colón, de Saint-Louis y Tarragona y laudes Joven Pepita, Candelaria y Purísima Concepción, de aguas de Tarifa.

Despachados.—Laud español Virgen del Carmen, para Santapola.

LOS SUCESOS DE HOY

Antecedentes

El partido socialista acordó un día de paro general para protestar del encarecimiento de las subsistencias, como si ese fuera el medio de abaratarlas, obediendo á indicaciones que parecen partir de un Comité general, especie de Sanhedrin del partido, con residencia en Madrid.

Y como en Alicante no faltan elementos dispuestos en todo instante á secundar estas iniciativas, se acordó que hoy holgase todo el mundo, proclamándose el gobierno del pueblo por el pueblo y rompiendo la normalidad de la vida, no sin exponer á los vecinos á los peligros de una alteración de orden público.

El cierre de tiendas

Esta mañana á las siete una comisión de socialistas se ha dirigido al muelle invitando á los obreros para que abandonasen el trabajo; conseguida la paralización de las faenas en el muelle, los obreros en huelga han recorrido las calles de la población, obligando á cerrar todos los establecimientos.

El grupo de huelguistas, á medida que avanzaba por las calles iba engrosándose, amenazando con la violencia á los establecimientos que se negaban al cierre.

En la plaza de la Constitución hubo un ligero alboroto por negarse el dueño de la taberna *«La Perla»* á cerrar, pues sin duda veía hoy en perspectiva el gran negocio y no quería perderlo.

Los tranvías se retiran

Los tranvías tuvieron que retirarse en vista de que los huelguistas impedían á viva fuerza la circulación de los coches.

Alicante en poder de los «cosacos»

Bien podemos decir, que toda la ma-

ñana ha estado Alicante á merced de los huelguistas que han hecho cuanto les ha venido en gana, sin que fuesen molestados en lo más mínimo por los dependientes de la autoridad. Solo las tabernas han sido respetadas por los huelguistas; los demás establecimientos han sido cerrados á viva fuerza, incluso cafés é iglesias, pues hay que advertir que hasta á la iglesia de San Nicolás han ido los huelguistas para que cerrasen.

A la Fábrica de Tabacos

En vista de tales triunfos fácilmente conseguidos por los huelguistas, éstos se han dirigido á las diez de la mañana á la Fábrica de Tabacos, obligando á que los operarios secundaran la huelga, como así lo han hecho, abandonando hombres y mujeres los talleres.

También han conseguido que el tranvía de la Huerta hiciera el último viaje á la salida de las cigarreras.

El mitin

A las diez se han dirigido los manifestantes al centro de Sociedades Obreras de la calle de Zorrilla, para celebrar el anunciado mitin.

El acto fué presidido por el compañero Sierra.

Hicieron uso de la palabra el compañero Marhuenda en representación de la Juventud socialista; Matías Planelles por los albañiles; Eugenio Aleman por la Sociedad de camareros; Antonio Clavel en representación de la Sociedad La Terrestre y Marítima; López Arias por la Dependencia Mercantil y Verdes Montenegro por la agrupación socialista.

Los oradores tal vez no habrán estado elocuentes, pero lo que es enérgicos sí que lo han estado. En todos los discursos ha dominado la nota radical, censurando la ineptitud y apatía de los actuales gobiernos para conseguir el abaratamiento de las subsistencias.

Al mitin habrán asistido unas 2,000 personas y ha reinado orden completo.

Vuelta al jaleto

El mitin ha terminado á las doce, hora en que ha empezado de nuevo el joleto por las calles. Algunos grupos se han dirigido al fiato de la Goteta, en donde han hecho de las suyas, destruyendo la báscula y otros efectos.

Una casaca de sanjunos, situada en el puerto, próxima á la playa del Babel, ha sido rociada de petróleo é incendiada, habiendo llegado poco después la guardia civil, que ha dispersado á los autores del incendio.

El grupo constaba al principio de una cuadrilla de golfos, que obligaron á los cómicos del Teatro de Verano que estaban ensayando, á desalojar el local y más tarde fué reforzado por otro numeroso grupo de personas mayores que llevaban al frente una bandera.

En los cafés de la Explanada

En los establecimientos de la Explanada, cerrados á piedra y lodo, ha imperado la más espantosa soledad.

que cuando es tiempo de la siega se recogen aquí las fiestas muchos segadores y siempre hay alguno que sabe leer, el cual coge uno de estos libros en las manos, y rodeámonos del más de treinta, y estámosle escuchando con tanto gusto, que nos quita mil canas: á lo menos de mí sé decir que cuando oyo decir aquellos furibundos y terribles golpes que los caballeros pegan, que me toma gana de hacer otro tanto, y que querría estar oyéndolos noches y días. Y yo ni más ni menos, dijo la ventera, porque nunca tengo buen rato en mi casa, sino aquel que vos estáis escuchando leer, que estáis tan embobado, que no os acordáis de reñir por entonces. Así es la verdad, dijo Maritornes. Y á vos ¿qué os parece, señora doncella? dijo el cura hablando con la hija del ventero. No sé, señor, en mi ánimo, respondió ella: también yo lo escucho, y en verdad que aunque no lo entiendo, que recibo gusto en oírlo: pero no gusto yo de los golpes de que mi padre gusta, sino de las lamentaciones que los caballeros hacen cuando están ausentes de sus señoras, que en verdad que algunas veces me hacen llorar de compasión que les tengo. ¿Luego bien las remediárais vos, señora doncella, dijo Dorotea, si por vos llorarán? No sé lo que me hiciera, respondió la moza, sólo sé que hay algunas señoras de aquellas, tan crueles, que las llaman sus caballeros tigres y leones y otras mil inmundicias: y ¡Jesús! yo no sé qué gente es aquella tan desalmada y tan sin conciencia, que por no mirar á un hombre honrado, le dejan que se muera ó que se vuelva loco: yo no sé para qué es tanto melindre; si lo hacen de honradas, cásense con ellos, que ellos no desean otra cosa. Ahora bien, dijo el cura, traedme, señor huésped, aquellos libros, que los quiero ver. Que

me place, respondió él; y entrando en su aposento, sacó de una maletilla vieja cerrada con una cadenilla, y abriéndola, halló en ella tres libros grandes y unos papeles de muy buena letra, escritos de mano: El primer libro que abrió vió que era *«Don Cirongilio de Tracia»*, el otro *«Félix Marte de Hircania»* y el otro la *«Historia del Gran Capitán Gonzalo Hernández de Córdoba, con la vida de Diego García de Paredes»*. Así como el cura leyó los dos títulos primeros, volvió el rostro al barbero y dijo: Falta nos hacen aquí ahora el ama de mi amigo y su sobrina. No hacen, respondió el barbero; que también sé yo llevarlos al corral ó á la chimenea, que en verdad que hay muy buen fuego en ella. ¿Luego quiere vuestra merced quemar mis libros? dijo el ventero. No más, dijo el cura, que estos dos: el de *«Don Cirongilio»* y el de *«Félix Marte»*. ¿Pues por ventura, dijo el ventero, mis libros son herejes ó flemáticos, que los quiere quemar? Cismáticos queréis decir, amigo; dijo el barbero, que no flemáticos. Así es, replicó el ventero; mas si alguno quiere quemar, sea ese del Gran Capitán y dese Diego García, que antes dejaré quemar un hijo que dejar quemar ninguno de estos.

Hermano mío, dijo el cura, estos dos libros son mentirosos y están llenos de disparates y devaneos y este del Gran Capitán es historia verdadera y tiene los hechos de Gonzalo Hernández de Córdoba el cual, por sus muchas y grandes hazañas mereció ser llamado de todo el mundo el Gran Capitán, nombre famoso y claro y del solo merecido; y este Diego García de Paredes fué un principal caballero natural de la ciudad de Trujillo en Extremadura, valentísimo soldado y de tantas fuerzas naturales, que detenía con un dedo una rueda de molino en

no ha de haber alguno tan ignorante que tenga por historia verdadera ninguno de estos libros. Y si me fuera licito ahora y el auditorio lo requiriera, yo dijera cosas acerca de lo que han de tener los libros de caballerías para ser buenos, que quizá fueran de provecho y aun de gusto para algunas; pero yo espero que vendrá tiempo en que lo pueda comunicar con quien pueda remediarlo; y en esta entre tanto creed, señor ventero, lo que os he dicho y tomad vuestros libros y allá os averid con sus verdades ó mentiras y buen provecho os hagan y quiera Dios que no cojeáis del pie que coge vuestro huésped D. Quijote. Eso no, respondió el ventero, que no será yo tan loco que me haga caballero, que bien veo que ahora no se usa lo que se usaba en aquel tiempo, cuando se dice que andaban por el mundo estos famosos caballeros. A la mitad de esta plática se halló Sancho presente y quedó muy confuso y pensativo de lo que había oído decir, que ahora no se usaban caballerías eran dantes, y que todos los libros de caballerías eran necedades y mentiras y propuso en su corazón de esperar en lo que paraba aquel viaje de su amo, que si no salía con su mujer y sus hijos á su acostumbrado trabajo. Levantóse el cura y se despidió de la hija y los libros el ventero, mas el cura le dijo: Esperad, que quiero ver qué papeles son esos que tan buena letra están escritos. Sacólos el huésped y dándoselos á leer, vió hasta obra de ocho pliegos escritos de mano, y al principio tenía un título grande que decía: *«Novela del Curioso impertinente»*. Leyó el cura para sí tres ó cuatro renglones y dijo: Cierzo que no me parece mal el título de esta novela y que me viene voluntad de leerla toda. A

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

JULIO 21 VIERNES

Santoral

Santa Práxedes, vg. y Santos Feliciano, mr. y Daniel, profeta.

Apostolado de la Oración INTENCION GENERAL

LOS EJERCICIOS ESPIRITUALES

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Hacer los Ejercicios cada año.

Cultos

Colegial.—A las ocho y media horas canónicas y la conventual solemne.

Santa María.—A las seis y media, siete y ocho, misas rezadas.

Carmen.—A las seis de la tarde, continúa el piadoso novenario en honor de Ntra. Señora del Carmelo, predicando D. Pedro Lloret, vicario de Villajoyosa.

Misericordia.—A las seis misa rezada. Por la tarde Santo Rosario.

San Francisco.—A las seis misa rezada. Por la tarde Santo Rosario.

Capuchinas.—A las seis y media misa rezada.

Agustinas.—A las seis misa rezada.

San Roque.—A las seis misa rezada.

Oblatas (Partida de los Angeles).—Misa a las siete. Al toque de oraciones santo rosario.

Asilo de la Hermandad de los Pobres.—A las seis misa rezada.

Romanones

Ha llegado a Cádiz el conde de Romanones.

Madrid 20 (0'10)

Motín por consumos

En Trubia se amotinó el pueblo contra la cobranza de los consumos.

Un grupo atacó los fieltos, defendiéndose los del resguardo con las carabinas.

Resultó herido un muchacho.

Ha quedado restablecida la tranquilidad, practicándose bastantes detenciones.

Un bombardeo

Un telegrama de Tokio manifiesta que el almirante japonés Kamimura ha bombardeado las posiciones rusas del Norte de Corea.

Madrid 20 (0'30)

Un republicano desengañado

El excapitán Estévez ha declarado que se encuentra desengañado por completo del partido republicano.

Añadió que en breve marchará a Cuba donde se propone residir, sin volver ya más por España.

El hambre en Sevilla

Telegrafían de Sevilla que los obreros hambrientos asaltaron una panadería, saqueándola.

Resultó herida una persona. Con la intervención de la fuerza pública se restableció la tranquilidad.

Recibidos esta tarde

Madrid 20 (13'45)

De vuelta

Ha regresado de San Sebastián el ministro de Hacienda Sr. Echegaray.

Inmediatamente ha conferenciado con su antecesor señor Urzáiz, quien le ha informado de varios asuntos pendientes en su departamento.

Lo del paro general

En el mitin socialista se han pronunciado fogosos discursos poniendo a los gobiernos burgueses como chupa de dómine.

El leader socialista Pablo Iglesias, se lamentó de que en la mayoría de las provincias trabajen los obreros, habiéndose desentendido de las órdenes para el paro general.

Madrid 20 (14'15)

Toma de posesión

Hoy ha tomado posesión del ministerio de Hacienda, con las formalidades de costumbre, el nuevo ministro Sr. Echegaray.

Fracaso

El anunciado paro general que se ha celebrado hoy, ha sido un gran fracaso; pues no todas las provincias de España han secundado dicho paro.

Colisiones.—Heridos

En Bilbao, con motivo del paro general, se han suscitado algunas divergencias entre patronos y obreros, teniendo que intervenir la fuerza armada que ha puesto fin a las colisiones, resultando algunos heridos.

En Madrid

Los trabajadores de la Corte, en número de 11.000, han dejado hoy el trabajo, no teniendo que lamentarse ningún incidente deplorable.

Lotería Nacional

Madrid 20 (13'45)

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado agraciados con los premios mayores los siguientes números:

Con 150.000 pesetas

15.526

Sevilla

Con 60.000 pesetas

33.450

Con 40.000 pesetas

23.833

Con 15.000 pesetas

18.861

Con 3.000 pesetas

8.922, Alicante, 32.965, 1.121,

5.035, 19.254, 9.393, 24.967,

4.296, 16.482, 181, 11.694,

9.113, 6.233, 26.818, 13.044,

2.603, 28.711, 18.630, 24.454

14.625, 3.765, 30.685, 33.260

35.300, 34.125, 14.907,

24.180, 26.172, 10.736,

29.264, 34.851, 25.591.

ALBACETE

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando, 31

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

De la edición de esta mañana

Madrid 19 (20'45)

Un guapo.—A tiros con los guardias

Dicen de Málaga que un recoveredo que introducía su mercancía por un fieltro, se negó a pagar los derechos que le exigían, tiroteándose con los consumidores durante largo rato.

A los disparos acudieron dos guardias municipales, que fueron también agredidos por el guapo a tiro limpio.

Los guardias contestaron a la agresión, entablándose una batalla campal.

El recoveredo resultó tan gravemente herido que fué conducido expirante al Hospital.

Madrid 19 (20'45)

La crisis agraria en Italia

Telegrafían de Roma que en toda Italia ha surgido con caracteres graves y alarmantes la crisis agraria.

Los propietarios del campo y los braceros han hecho causa común, celebrándose frecuentes reuniones públicas, para pedir al Gobierno remedios que alivien la miseria en los campos.

La mayoría de los gobernadores de provincia telegrafían al ministro pidiendo refuerzos, pues se cree que no tardarán en estallar graves disturbios.

Madrid 19 (20'45)

En la huerta de Gandía

En Gandía (Valencia) se ha celebrado una manifestación por cuestión de los riegos de aquella huerta.

Hay temores de que estalle un conflicto, habiéndose adoptado precauciones.

Los ánimos están muy excitados.

De la guerra

Telegrafían de Kharbin que los rusos han recibido considerables refuerzos.

El mariscal Oyama parece haber renunciado por ahora a tomar la ofensiva.

Los japoneses continúan acumulando fuerzas alrededor de Vladivostok.

Madrid 20 (0'10)

El Roghí abandonado

Dicen de Tanger que la mayoría de los rebeldes que formaban el ejército del Roghí, le han abandonado regresando a sus aduares.

De Barcelona

Participan de Barcelona que los partidos monárquicos de aquella capital lucharán unidos en las próximas elecciones contra los republicanos.

Echegaray

El nuevo ministro de Hacienda Sr. Echegaray ha salido de San Sebastián con dirección a Madrid.

La Provincia

ORIHUELA.—No sabemos con qué fundamento pero es lo cierto que se anuncia la aparición en esta localidad de un seminario.

Parece ser que éste será el órgano de una sociedad fundada recientemente.

El pasado lunes celebróse en ésta la acostumbrada fiesta cívico-religiosa conmemorativa de la reconquista de esta ciudad.

Ha salido para Torrevieja donde en unión de su familia piensa pasar la temporada de verano nuestro querido amigo D. Tomás Brotons.

Feliz viaje y mucho fresco.

IMPRESA

LA VOZ DE ALICANTE

SAN FERNANDO, 34

Se imprimen con esmero

Recordatorios,

Tarjetas de visita, Talonarios,

Sobres Comerciales,

B. J. M. Membretes,

Participaciones de enlace

Facturas, Folletos,

Esquelas mortuorias

y todo lo concerniente al ramo de la Tipografía

CASA PARTICULAR DE HUÉSPEDES

DE

DOÑA ASUNCIÓN REINA

San Fernando, 24, 1.º

antes sucursal del Hotel Iborra

Un vino de primera

Es un vino tinto añejo, sano por su absoluta pureza, pues su mejor recomendación además de su paladar agradable, es la seguridad de que el que lo consume, sabe que bebe zumo de uva y siempre un invariable tipo de vino.

Se sirve a domicilio en vasijas de medio cántaro, con el que se llenan ocho botellas de las corrientes de Jerez, resultando la botella al precio de treinta y cinco céntos.

Aceites finos de oliva

Superior y especial para ahiños en crudo, y corriente clase buena, a OCHENTA CENTIMOS libra el primero y setenta y cinco el segundo, sirviéndose como cantidad menor a domicilio, un cuarto de arroba ó cuarterón.

San Fernando, núm. 20

MATA-LOMBRICES RUIZ

¡SALVA VIDAS DE LA INFANCIA!

Remedio eficaz y heróico contra tan cruel y molesto padecimiento.

De sabor agradable, excita el apetito, regenera y fortalece a los niños.

Caja una peseta

DEPÓSITO EN ALICANTE:

Farmacia del autor, Alfonso el Sabio, 1, é Infanta, 35

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

R. GUILLEN LOPEZ É HIJO.—ALICANTE

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor

LA MADRILEÑA

DE

ASCENSIO NAVARRO

Unica casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin cogor las prendas ni desformar hechuras.

Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para luto: destiñen al roce ni sudor.

Limpieza en seco y otros procedimientos quimicos para la desinfección de ropas. Despacho: Plaza Castelar, 9, frente á la subida Méndez Núñez.

Talleres: Alfonso el Sabio, 8.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen á esta preparación que efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada á medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan á la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS

VIVAS PÉREZ

Curan pronto y bien

A LOS ANCIANOS A LOS TÍPICOS

A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre.

A los niños, en la dentición y destete, á los que padecen de Vómitos y diarreas, Cólera y Tifus.

Lo dicen infinitas é indisolubles Autoridades Médicas, no la casa Vivas Pérez

Pídanse en las Farmacias más acreditadas

Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Exigir la marca de fábrica y la de precinto, y la alegoría de la Diosa Ceres

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

BAÑOS TERMALES DE BUSOT (Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario. TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre. TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril. INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS;—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas. Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, un del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas. Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Rocha y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Canalobre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 17 Enero, 4 Febrero, 40 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China-Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Veraacruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veraacruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro America y Norte y Sur del Pacifico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veraacruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veraacruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacifico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Cumana con trasbordo en Puerto Cabello, y para Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y O.ª P.ª de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, peseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

GRAN CONFITERIA Y REPOSTERIA RICHARD

Plaza de Alfonso XII y Pórtico de Ansaldo

Variadísimo surtido de toda clase de dulces, y fiambres. Vinos generosos, Jerez de varias marcas. Perez Domeq, á 0'15 cts. copa. Helados. Chocolates y Refrescos.

Alicante

La Austriaca

Fábrica de Gaseosas de JUAN SANTAMARÍA

Zaragoza, 1 y Liorna, 2

Especialidad en

Aguas de Seltz y Aollinas

(Únicamente con bicarbonato de sosa puro y cal perfectamente filtrada con un filtro especial para esta clase de industria).

Muy recomendada por sus excelentes resultados en las afecciones del estómago é intestinos, hígado, vías urinarias, gota, diabetes y cólicos hepáticos y nefríticos.

También se preparan los ricos refrescos de fresa, frambuesa, plátano, granadina naranja dulce, ponche de naranja, etc.

Servicio á domicilio



Para limonadas gaseosas. La Austriaca de JUAN SANTAMARÍA. Preparadas con jarabe hecho con azúcar de pilón y con limones. No contiene nada de sacarina. Zaragoza, 1, y Liorna, 2. SERVICIO A DOMICILIO

Advertisement for 'CAÑAMAQUE' dental services, mentioning 'CIRUJANO DENTISTA' and 'Regente del sucesor del Dr. Carrasco'.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE EXPENDEURIA DE EXPLOSIVOS

AGENCIA DE ENCARGOS DE PASCUAL MARTINEZ

Servicio fijo entre Alicante, Elche, Crevillente, Albatera, Callosa, Orihuela, Murcia, Almoradí, Rojales, Torre-veja y viceversa. Salidas para estos puntos todos los días en el tren correo de la tarde. Regreso: todos los días en el tren de la mañana. Despacho en Alicante: calle Sagasta núm. 27.

EL QUIJOTE en las Escuelas

Folleto premiado con el premio del excelentísimo señor Marqués de Juliá en el Certamen literario de la Asociación provincial de Maestros públicos de Barcelona, por D. Antonio Cremades Bernal. Se vende á 25 céntimos de peseta el ejemplar en la librería de la señora viuda de D. Pedro Martínez, de esta capital.

¡Comerciantes! ¡Labradores! ¡Propietarios! ¡Empleados! ¡Industriales! VOX POPULI

Centro de CONTRA-SEGUROS dedicado á la defensa y auxilio de los asegurados, ante todas las Compañías aseguradoras, nacionales y extran. Oficinas, Paz 5, 2.º—MADRID. Abogado Procuradores y Agentes en todas las capitales.—Primas muy económicas y muy liberales: adelantadas ó vencidas. Para más informes dirigirse al Delegado en esta capital Vicente Bernaben, San Vicente, 28.

Exclusiva GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS DE JOAQUIN OLCINA. Con esta boquilla se evita todo contagio al poder aplicar á los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia. Fábrica de sifones y gaseosas, calle de Vicente, núm. 63. Alicante

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de ALENDA Y PEREZ COSECHA PROPIA. Servicio á domicilio. Ventas al contado. Claret y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 á 0,60 ptas. una. Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 á 1,00. Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35. Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25. Envases á devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos. Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 á 7 pesetas uno. Vinos de Rioja desde 1,10 á 1,50. Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas á precios sin espotencia.

“ALIANZA” Sociedad de Seguros sobre la Vida GÉNOVA

Capital social 15.000.000 francos. Autorizada legalmente para operar en España. Combinaciones especiales modernas. Nuevas primas de Seguro. Agente principal en la provincia D. ANTONIO CHORRO DOLS PROCURADOR Méndez Núñez, 28, 2.º ALICANTE

Rafael Ibañez y José Dorado

GRAN ECONOMIA VERDAD EN LOS PRECIOS. Estatuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases á estilos, cruces rústicas, lápidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas, peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, á precios baratísimos. Callizo del Marqués, 5 (esquina á la calle de Gravina) y Castañón, 91, 1.º

CERA

A los señores Párrocos, Comunidades religiosas y Cofradías. Invitamos á que prueben la cera especial de abejas MECHA ENCARNADA (autorizada para el culto) para que por sí mismos puedan comprobar la economía que resulta sobre todas las demás clases en general.

F. Quiles y Herm.º MONOVAR

Agencia general de transportes Francisco Visconti Morata Paseo de los Martires, 38.—ALICANTE COMISIONES, CONSIGNACIONES, TRANSPORTES Y EMBARQUES SEGUROS MARITIMOS—DESPACHOS DE ADUANAS Servicio combinado de transportes bisemal de domicilio á domicilio. Agentes en Barcelona Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palacio, 2. D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 17.

Nuestra Sra. de Monserrate COLEGIO DE NIÑOS

DIRIGIDO POR D. JOSÉ BERGEL PÉREZ Bailén, 4, principal.—ALICANTE

Compañía Valenciana de Navegación

Servicio fijo semanal por los magníficos y acorados vapores de gran marcha Denia, Mari Grao, Cabanal, Játiva, Alcira y Sagunto, en las siguientes escalas: Todos los viernes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Guixols, Certe, Marsella, Porto Mauricio y Génova, y quincenal hasta Lisboa y Liorna. Todos los sábados para Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva. Admite carga y pasaje para todos los puertos indicados. Estos buques de gran tonelaje y con espaciosas cámaras, facilitan al viajero cuantas comodidades puedan apetecerse. El servicio de fondeo esmeradísimo. Para más informes dirigirse á su consignatar en esta plaza: HIJO DE G. CARRATALA, San Fernando, 25.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

La Compañía Fabril SINGER Concesiones en España: ADCOCK Y C. Sucursales en la provincia de Alicante ALICANTE: Mayor, 12. ALCOY: San Lorenzo, 16. ORIHUELA: Mayor, 6.